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整理黑龙江省依兰县事业单位招聘 34人历年
高频难、易错点练习 200题题库【考点精练

】

第 I部分 单选题（100题）

1.2020年 12月 12日，习近平总书记在气候雄心峰会上引用古语“天

不言而四时行，地不语而百物生”来比喻自然界万事万物均有自己的

规律，强调地球是人类共同的、唯一的家园。该古语出自<u>        

</u>笔下的《上安州裴长史书》。

A: 白居易

B: 杜甫

C: 李白

D: 刘禹锡

答案：C

2.波在一个震动周期内传播的距离是（    ）。

A: 波长

B: 波谷

C: 波动

D: 波峰

答案：A

3.任人唯贤的“贤”是指（    ）。

A: 工作作风好

B: 思想品德好

C: 文武双全
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D: 德才兼备

答案：D

4.与新疆不接壤的是国家是（    ）。

A: 哈萨克斯坦

B: 塔吉克斯坦

C: 巴基斯坦

D: 土库曼斯坦

答案：D

5.下列文学作品与其作者对应，正确的是（    ）。

A: 《骆驼祥子》——巴金

B: 《儒林外史》——蒲松龄

C: 《呐喊》——鲁迅

D: 《长恨歌》——欧阳修

答案：C

6.“彩线轻缠红玉臂，小符斜挂绿云鬓。”描写的是我国（    ）传

统节日。

A: 中秋节

B: 七夕节

C: 端午节

D: 重阳节

答案：C

7.变脸是<u>        </u>表演的特技之一，用于揭示剧中人物的内心

及思想感情的变化。

A: 越剧
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B: 评剧

C: 豫剧

D: 川剧

答案：D

8.“味摩诘之诗，诗中有画；观摩诘之画，画中有诗”是北宋苏轼对

下列哪位人物的评价？（    ）

A: 白居易

B: 杜甫

C: 李白

D: 王维

答案：D

9.除了日本外，世界上著名的围海造田国家是（    ）。

A: 波兰

B: 荷兰

C: 爱尔兰

D: 芬兰

答案：B

10.中国有七大方言：北方方言、吴方言、闽方言、粤方言、客家方言

、赣方言、湘方言。这主要说明中华文化具有（    ）。

A: 历史性

B: 地域性

C: 包容性

D: 民族性

答案：B
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11.近代主张“开眼看世界”的第一人是（    ）。

A: 曾国藩

B: 林则徐

C: 李鸿章

D: 左宗棠

答案：B

12.蚂蚁森林是支付宝中的一个 APP应用，该应用与阿拉普 SEE生态协

会有关，该协会是第一个企业家群体自发成立的环保组织，其发起人

和首任会长是（    ）。

A: 马云

B: 刘晓光

C: 任志强

D: 王石

答案：B

13.商周之际，人们普遍认为，君主受上天旨意统率万民，是身负天命

不可替代。纣王自恃“天命在身”而肆意为虐。自武王伐纣代商而兴

后，周人试图转变这种固有政治意识，将天命与君主道德牵连一起，

制造“天命在德”的政治舆论。这一变化旨在（    ）。

A: 强化君主专制

B: 宣扬道德教化

C: 否定“君权神授”

D: 塑造政治认同

答案：D

14.下列不是预防计算机病毒的措施的是（    ）。

A: 不上网
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B: 专机专用

C: 定期检查

D: 建立备份

答案：A

15.城市是一定地域范围的政治经济和文化中心，是人类在适应和改造

自然环境的基础上建立起来的人工生态系统，根据我国城市的分布格

局特征可知，影响我国城市形成和发展的主要区位因素不包括（    

）。

A: 以经济水平为指向

B: 以人口为指向

C: 以交通为指向

D: 以资源为指向

答案：B

16.零度以下尚未形成冰和雪，形成小冰球称为（    ）。

A: 霰

B: 雪

C: 雨

D: 雹

答案：D

17.汉字“众”利用了（    ）汉字造字方法。

A: 形声法

B: 象形法

C: 指事法

D: 会意法

答案：D
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18.宋朝许多蜚声中外的文学家往往是朝廷命官，苏东坡，欧阳修，王

安石等。这与宋代实行官职差谴分离政策，“吏强官弱”“官无封建

而吏有封建”等有关。上述现象（    ）。

A: 体现了宋代重文轻武治国传统

B: 说明了理学深刻影响宋代科举

C: 结束了唐末五代藩镇割据局面

D: 反映了宋代官僚制度发生变化

答案：D

19.下列关于外国文化，说法错误的是（    ）。

A: 牛顿是微积分理论的创立者之一

B: 但丁、彼特拉克和薄伽丘被称为意大利人文主义“三杰”

C: 英国作家詹姆斯·乔伊斯的著作《尤利西斯》是意识流的代表作之

一

D: 莎士比亚创作的四大悲剧是《威尼斯商人》《哈姆雷特》《麦克白

》《李尔王》

答案：D

20.<u>        </u>是新疆海拔最高、面积最大的高山湖泊，又是大

西洋暖湿气流最后眷顾的地方，因此有“大西洋最后一滴眼泪”的说

法。填入画橫线部分最恰当的一项是（    ）。

A: 博斯腾湖

B: 赛里木湖

C: 喀纳斯湖

D: 天山天池

答案：B



专业事业单位招聘 34人历年高频难、易错点练习 200题题库，word格式可自由下

载编辑，附完整答案！

21.中国近代史上以农民阶级为主体发动的运动是（    ）。

A: 辛亥革命

B: 虎门销烟

C: 洋务运动

D: 太平天国运动

答案：D

22.下列长征中发生的时间顺序正确的是（    ）。

A: 夺取遵义，四渡赤水，巧渡金沙江，强渡大渡河

B: 渡过乌江，过草地，翻雪山，夺取遵义

C: 过草地，强渡大渡河，飞夺泸定桥，翻雪山

D: 冲破四道封锁线，挺进湘西，渡过乌江，夺取遵义

答案：A

23.航天飞机表面覆盖石墨瓦可起到隔热和保护作用，这主要是利用石

墨的（    ）性质。

A: 熔点高、化学性质稳定

B: 密度小

C: 硬度小，有润滑作用

D: 导电性

答案：A

24.抗日战争时期，以（    ）为根据地的“运河支队”、“铁道游击

队”等革命武装，创造了许多可歌可泣的英雄业绩，一曲《弹起我心

爱的土琵琶》唱响大江南北。

A: 微山湖

B: 鄱阳湖

C: 洞庭湖
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D: 太湖

答案：A

25.关于我国古代音乐常识，下列说法不正确的是（    ）。

A: 唐代管理音乐的机构称为梨园

B: “竹林七贤”中的嵇康善弹《广陵散》

C: 工尺谱是我国传统的记谱方法

D: 成语“响遏行云”与学习唱歌有关系

答案：A

26.目前新疆工作的总目标是（    ）。

A: 促稳定抓经济

B: 社会稳定和长治久安

C: 建设大美新疆

D: 稳定压倒一切

答案：B

27.将以下历史事件按照时间先后排序正确的是（    ）。①《北京条

约》签订②天京事变③颁布“明定国是”诏书④江南制造总局成立

A: ①②④③

B: ④①②③

C: ②①③④

D: ②①④③

答案：D

28.关于吉林省交通概况，下列说法错误的是（    ）。

A: 吉林省主要通航河流有松花江、嫩江、图们江和鸭绿江

B: 吉林省白山长白山机场是东北四大国际机场之一
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C: 全国主要铁路干线京哈铁路贯穿吉林省南北

D: 吉林省铁路网大体可分为西北—东南和西南—东北两个走向

答案：B

29.关于地球公转的叙述，正确的是（    ）。

A: 地球公转的方向与地球自转的方向一样，都是自东向西

B: 地球公转时，地轴是倾斜的，而且它的空间指向保持不变

C: 地球公转的轨道近似正圆，公转一周的时间为一个月

D: 地球公转产生了昼夜更替现象

答案：B

30.OECD是（    ）的英文缩写。

A: 石油输出国组织

B: 经济合作与发展组织

C: 北美自由贸易区

D: 亚太经合组织

答案：B

31.（    ）具有体积比较大、结构复杂、在轨道飞行时间较长、有多

种功能的特点，并且能开展多而广的太空科研项目，是一种可供多名

航天员巡访、长期工作和生活的载人航天器。

A: 空间站

B: 航天飞机

C: 空天飞机

D: 载人飞船

答案：A

32.世界海拔最高的高原是（    ）。
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A: 帕米尔高原

B: 青藏高原

C: 巴西高原

D: 厄瓜多尔高原

答案：B

33.臭氧空洞给人类造成的最主要的危险是（    ）。

A: 紫外线直接照射，造成人体损害

B: 酸雨增多，农作物减产

C: 氧气减少，人类呼吸困难

D: 地球变暖，海平面上升

答案：A

34.远古时代的恐龙属于（    ）。

A: 哺乳动物

B: 节肢动物

C: 爬行动物

D: 两栖动物

答案：C

35.自 2001年 12月 11日开始，中国正式加入 WTO，标志着中国的产业

对外开放进入了一个全新的阶段。那么，WTO的中文全称是（    ）。

A: 世界自然基金会

B: 国际货币基金组织

C: 世界贸易组织

D: 关税与贸易总协定

答案：C
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36.光纤通信是指利用光波在光导纤维中传递各种信息。下列可以作为

光纤的制作材料的是（    ）。

A: 铜

B: 不锈钢

C: 铝合金

D: 石英 玻璃

答案：D

37.“凡鸟偏从末世来，都知爱慕此生才。一从二令三人木，哭向金陵

事可哀”，这是《红楼梦》“金陵十二钗”中（    ）的判词。

A: 王熙凤

B: 薛宝钗

C: 林黛玉

D: 妙玉

答案：A

38.下列属于恒温动物的是（    ）。

A: 乌龟

B: 蚯蚓

C: 鳄鱼

D: 蓝鲸

答案：D

39.下面物质中，目前公认是属于致癌物的为（    ）。

A: 三聚氰胺

B: 苏丹红

C: 黄曲霉毒素

D: 碳酸
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答案：C

40.回顾移动通信的发展历程，每一代移动通信系统都可以通过标志性

能力商标和核心技术来定义。下列技术中被我国设备上普遍认可的第

五代移动通信 5G的多址技术（    ）。

A: 正交分多址

B: 时分多址

C: 码分多址

D: 非正交多址

答案：D

41.土地革命战争时期，中国共产党领导的革命根据地县区两级的群众

武装组织名为（    ）。

A: 赤卫队

B: 敌后游击队

C: 红军

D: 近卫军

答案：A

42.下列节气按照时间先后顺序，排列正确的是（    ）。

A: 夏至、小暑、芒种

B: 清明、谷雨、立春

C: 白露、秋分、寒露

D: 小雪、大寒、小寒

答案：C

43.（    ）地处我国新疆南部，我国面积最大的盆地，有我国面积最

大的沙漠——塔克拉玛干沙漠。
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A: 准葛尔盆地

B: 四川盆地

C: 塔里木盆地

D: 柴达木盆地

答案：C

44.唐朝时期，下列哪位皇帝被各个部落首领誉为“天可汗”？（    

）

A: 唐肃宗

B: 唐太宗

C: 唐玄宗

D: 唐高宗

答案：B

45.楚辞的代表作家除了屈原，还有（    ）。

A: 宋玉

B: 司马相如

C: 扬雄

D: 李斯

答案：A

46.中国古代的科举制度是历代封建王朝设科考试选举官吏的一种制度

。下列有关说法不正确的是（    ）。

A: 宋以后科举制度中殿试是最高一级的考试

B: 中进士称“金榜题名”源于进士榜用黄纸书写

C: 中国古代科举制度最早起源于隋代

D: 唐代最为重要的常规考试科目是明经科

答案：A
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47.人口增长模式反映了不同国家和地区的人口出生率、死亡率和自然

增长率随社会经济条件变化而变化的规律。高出生率，低死亡率，高

自然增长率属于哪类型人口增长模式的特点？（    ）

A: 现代型

B: 原始型

C: 传统型

D: 惯例型

答案：C

48.“微公益”，强调人人从微不足道的事情着手，用自己的善举去帮

助需要帮助的人，将人们的爱心汇集起来，形成一股强大的社会力量

。“微公益”（    ）。

A: 提升了公民的科学文化素养

B: 是文化传播的主要手段

C: 丰富了群众精神文明创建活动的形式

D: 是推动物质文明建设的有利举措

答案：C

49.《四世同堂》是老舍的代表作品，是一部表现抗战（    ）的长篇

小说。

A: 天津

B: 上海

C: 北平

D: 南京

答案：C

50.我国矿产资源的特点是（    ）。
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A: 矿种多、储量大、但人均占有量少

B: 矿种多、储量大

C: 矿种少、储量小

D: 以上说法都不正确

答案：A

51.在传统天干中，甲，乙，丙，丁，戊后面是（    ）。

A: 庚

B: 辛

C: 己

D: 壬

答案：C

52.斯塔夫里阿诺斯在《全球通史》一书中写道：“儒家首先是一个解

决日常生活中各种问题的实用性道德体系。”这主要是指儒家思想（    

）。

A: 强调礼仪和社会责任

B: 强调“仁”和“仁政”

C: 强调“有教无类”和“温故知新”

D: 强调“德治”和“君轻民贵”

答案：A

53.四大发明中历史最为久远的是（    ）。

A: 火药

B: 指南针

C: 造纸术

D: 印刷术

答案：B
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54.（    ）俗称千佛洞，是世界上现存规模最大、内容最丰富的佛教

艺术地。

A: 麦积山石窟

B: 龙门石窟

C: 莫高窟

D: 云冈石窟

答案：C

55.龙山文化城遗址位于（    ）。

A: 浙江

B: 山东

C: 宁夏

D: 陕西

答案：B

56.以下四位名人中所处朝代与其他三位不同的是（  ）。

A: 张之洞

B: 纪晓岚

C: 冯梦龙

D: 曾国藩

答案：C

57.古人认为，在无人监督时，依然能严格按道德规范要求做事，康熙

称：暗室不欺。这种修养境界是（    ）。

A: 慎独

B: 自律

C: 内省
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D: 无妄

答案：A

58.清代与北京的京帮，四川的川帮并列为全国三大药帮的是（    ）

。

A: 临沂药帮

B: 丰城药帮

C: 新余药帮

D: 樟树药帮

答案：D

59.森林火灾是一种突发性强、破坏性大、处置救助较为困难的自然灾

害。突发森林火灾时，下列应急措施不符合实际的是（    ）。

A: 穿越火线时用衣服蒙住头部

B: 顺风在火线前方逃跑至安全地带

C: 向杂草稀疏、地势平坦的地段转移

D: 及时报警，准确报告起火方位、火场面积等信息

答案：B

60.目前能源问题是人类面临的一个重大问题，随着化石能源的枯竭和

环境的逐渐恶化，迫切需要高效清洁和可持续的能源来替代，可再生

能源正迎来前所未有的发展机遇，以下不属于可再生能源的是（    

）。

A: 地热能

B: 氢能

C: 核能

D: 生物质能

答案：C
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61.十二生肖中的“申猴”的前一个生肖是（    ）。

A: 戌狗

B: 酉鸡

C: 未羊

D: 亥猪

答案：C

62.我国采用的“北京时间”实际上指的是（    ）的时间。

A: 东七区

B: 东六区

C: 西七区

D: 东八区

答案：D

63.以下作品《醉翁亭记》《石钟山记》《如梦令》《钗头凤》的作者

依次是（    ）。

A: 欧阳修 陆游 李清照 苏轼

B: 李清照 苏轼 欧阳修 陆游

C: 欧阳修 苏轼 李清照 陆游

D: 陆游 李清照 苏轼 欧阳修

答案：C

64.下列关于厨房中的物理知识说法不正确的是（    ）。

A: 菜刀刀刃较薄，是为了减少受力面积，增大压强

B: 微波炉加热原理是利用电能转化为电磁能，电磁能转化为内能

C: 煮熟的滚烫的鸡蛋放入冷水浸一下更容易剥开，利用了热胀冷缩原

理
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D: 烧水时水壶壶口出现大量“白气”，是汽化现象

答案：D

65.1912年，魏格纳提出了（  ）。

A: 物种进化学说

B: 核裂变学说

C: 大陆漂移学说

D: 遗传学说

答案：C

66.慈禧太后发动政变，囚禁光绪帝、废除新政诏令、下令搜捕维新派

，康有为、梁启超等人纷纷逃亡海外，此次变法最终以失败告终。“

此次变法”指的是（    ）。

A: 戊戌变法

B: 王安石变法

C: 商鞅变法

D: 吴起变法

答案：A

67.下列选项中，属于植物细胞独有细胞器的是（    ）。

A: 细胞质

B: 线粒体

C: 细胞核

D: 叶绿体

答案：D

68.下列应用了胚胎工程技术的是（    ）。

A: 试管婴儿
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B: 杂交培育高产水稻

C: 培育无籽西瓜

D: 转基因抗虫棉

答案：A

69.古人认为，一个人要自立于社会，必须有三种精神，就是（    ）

。

A: “信、知、勇”

B: “德、理、礼”

C: “仁、义、智”

D: “勇、品、理”

答案：A

70.一些非遗不仅具有历史性、文化性、艺术性，亦具有生产性，即其

文化内涵和技艺价值要靠人的手工创造来体现，只有在生产实践中，

其传统工艺流程、关键技艺等才能实现保护传承和弘扬。因此，“生

产性保护”理念在我国非遗保护工作中应运而生。“生产性保护”的

意义在于（    ）。

A: 展现中华传统文化的优越性

B: 汲取传统文化精华部分的养分

C: 促进文化与经济的有机融合

D: 从传文化中汲取精神滋养

答案：C

71.中日甲午战争之后，清政府战败后，中日两国签订了（    ）。

A: 《马关条约》

B: 《瑷珲条约》

C: 《辛丑条约》
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D: 《南京条约》

答案：A

72.人体每天会从食物中摄入大量的酸或者碱性食物，但是人体中各种

体液的 PH值通常能够稳定在一定的范围内，保证了人体的各种机能维

持正常的运转，原因是（    ）。

A: 酸碱性物质没有进入体液内

B: 酸碱性物质没有被人体吸收

C: 人体吸收的酸碱性物质不会影响体液 pH值

D: 人体内具有能够缓冲酸碱性的物质

答案：D

73.（    ）标志着中国古代数学形成了完整的体系。

A: 《墨经》

B: 《九章算术》

C: 《周髀算经》

D: 《孙子算经》

答案：B

74.在发生突发性公共事件时，行政机关应当采取应急措施，下列哪一

项不属于这种行政应急措施需要应对的情况？（    ）

A: 某省遭遇大范围流行病

B: 某居民小区发生劫持人质事件

C: 某市突发大面积停电

D: 某住户位于市郊的别墅着火

答案：D
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75.“动感单车普拉提，保温杯里泡枸杞，来来深呼吸，晨跑夜跑游几

米，平板哑铃划船机，不达目的不放弃，不放弃，燃烧我的卡路里

······我要变成万人迷。”下列物质中最先提供卡路里的是（    

）。

A: 糖类

B: 水

C: 脂肪

D: 蛋白质

答案：A

76.汽车拐弯时，乘客会向拐弯的反方向倾倒，这是由于（    ）。

A: 汽车具有惯性

B: 乘客具有惯性

C: 摩擦力的作用

D: 杠杆原理

答案：B

77.十八般武艺目前已被列入第三批国家级非物质文化遗产名录、国家

级非物质文化遗产代表性项目保护单位名单，它通常指的是（    ）

。

A: 十八种兵器

B: 十八种药方

C: 十八个杂技种类

D: 十八种武术动作

答案：A

78.“中华民族五十六，少数民族五十五”，我国的民族语言中，下列

哪个民族没有自己的文字（    ）。
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A: 景颇族

B: 回族

C: 锡伯族

D: 傣族

答案：B

79.（    ）被学术界称为研究古汉语的“活化石”。

A: 闽方言

B: 吴方言

C: 赣方言

D: 客家方言

答案：D

80.汽车急刹车时，乘客会向车行进方向倾倒，体现了（    ）。

A: 能量守恒原理

B: 万有引力原理

C: 霍尔效应原理

D: 惯性原理

答案：D

81.司马迁创作了中国第一部纪传体通史（    ）。

A: 《史记》

B: 《战国策》

C: 《尚书》

D: 《左传》

答案：A
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82.新疆自古以来就是祖国不可分割的一部分，公元前 60年，西汉中

央政府在乌垒城设立（    ），标志着西域正式纳入汉朝版图，西域

从此成为中国不可分割的一部分。

A: 西汉都护府

B: 北庭都护府

C: 西域都护府

D: 安西都护府

答案：C

83.下列有关中国革命圣地说法正确的是（    ）。

A: 井冈山——党在抗战时期创建的第—个农村革命根据地

B: 延安——“延安精神”本质是顾全大局，严守纪律，紧密团结

C: 遵义——遵义会议确立了毛泽东思想为党的指导思想

D: 西柏坡——中国共产党在此召开了具有历史意义的七届二中全会

答案：D

84.随着科技在日常生活中的不断普及和发展。人脸识别的应用也越来

越广泛，人脸识别属于下列哪一工程项目？（    ）

A: 人工智能

B: 大数据

C: 自动化

D: 云计算

答案：A

85.每天，北京天安门广场的国旗都是与太阳同时升起的，一年中升旗

最早的一天应是（    ）。

A: 夏至日

B: 立夏日
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C: 冬至日

D: 立春日

答案：A

86.古人根据天地运行规律来确定四季循环的起点与终点并划分出二十

四节气。下列关于二十四节气的说法正确的是（    ）。

A: 白露、寒露、霜降、小雪、大雪表明降雨、降雪的时间和强度变化

B: 惊蛰、清明、谷雨、小满、芒种是用来表明农民收获与耕种情况的

C: 春分、秋分、夏至、冬至反映了太阳高度变化，是划分一年为四季

的依据

D: 小暑、大暑、处暑、小寒、大寒五个节气反映气温变化和热量状况

答案：D

87.中国第二大沙漠是（    ）。

A: 帕米尔沙漠

B: 撒哈拉沙漠

C: 古尔班通古特沙漠

D: 塔克拉玛干沙漠

答案：C

88.人畜共患病是严重危害畜牧业发展和人类健康的疾病，其疾病传染

源是（    ）。

A: 动物

B: 人

C: 人和动物

D: 寄生虫

答案：C
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